

Заслуженный успех

Закончились гастроли театра имени М. Заньковецкой в Риге



Тепло встретили коллектив театра имени М. Заньковецкой трудящиеся Латвийской ССР.

На снимке (слева): заньковчане в гостях у колхозников сельхозартели «Циня»; представители театра имени М. Заньковецкой возлагают венок на могилу выдающегося латвийского поэта, драматурга и общественного деятеля Яна Райниса.

Фото В. Вдовенко.

Сегодня во Львов, после месячных гастролей в столице Латвийской ССР, возвращается государственный драматический театр имени М. Заньковецкой.

Общественность столицы латвийского народа тепло приняла заньковчан.

Прибыв в полном составе, театр открыл свои гастроли в Риге 24 июля пьесой «Назар Стодоля» Т. Г. Шевченко. За 28 дней было дано 42 спектакля. Львовяне показали рижанам «Последние» М. Горького, «Сорочинская ярмарка» — инсценировка по Гоголю М. Старицкого, «Лесная песня» Леси Украинки, «В степях Украины» А. Корнейчука и «Шельменко денщик» Г. Квитко-Осньюненко. Спектакли прошли с большим успехом.

Во время пребывания в Риге коллектив театра имени М. Заньковецкой провел дружеские встречи с рабочими и специалистами завода «ВЭФ», с железнодорожниками, комсомольцами, работниками искусств столицы, с моряками Балтики, бойцами и офицерами гарнизона, с колхозниками и колхозницами сельхозартели «Циня», которым украинские артисты показали свое искусство.

Ведущие работники театра были приняты Секретарем ЦК КП(б) Латвии тов. Калиберзином и Председателем Президиума Верховного Совета Латвийской ССР тов. Кирхинштейном.

На прошедшем 22 августа специальном спектакле по Указу Президиума Верховного Совета Латвийской ССР 16 ведущим работникам театра имени М. Заньковецкой были вручены почетные грамоты.

Коллективу театра был вручен также подарок республиканского управления по делам искусств — национальный латвийский костюм и адрес от воинских частей Прибалтийского Военного Округа.

Высоко оценив мастерство заньковчан и поблагодарив их за доставленное рижанам большое удовольствие, выражая мнение всей общественности столицы, профессор Кирхинштейн пригласил театр им. М. Заньковецкой прибыть на гастроли в Ригу в сезон 1949 года.

Вся республиканская печать — газеты «Циня», «Советская Латвия», «Советская молодежь», «За родину» и другие дали ряд положительных рецензий и одобрительных отзывов о спектаклях заньковчан.

В адрес Львовского обкома КП(б)У была отправлена следующая телеграмма: «Центральный Комитет Коммунистической Партии (большевиков) Латвии выражает Вам благодарность за предоставленную возможность ознакомить трудящихся Латвийской ССР с театральным искусством Украины в лице одного из старейших театров Украинской республики — театра имени М. Заньковецкой.

Показом своих спектаклей и проведенной большой общественной работой по культурному обслуживанию предприятий, колхозов и частей Советской Армии, театр имени М. Заньковецкой достойно заслужил признание общественности Советской Латвии.

Секретарь ЦК КП(б) Латвии Я. Калиберзин».

Гастроли Львовского государственного театра имени М. Заньковецкой в Риге явились бурной демонстрацией сталинской дружбы украинского и латвийского народов, праздником показа достижений искусства двух братских советских республик.

К. АЗОВСКИЙ.

Ответственный редактор

Т. ОДУДЬКО.